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VEILEDNING

Strikketeknikker:
•  ribbestrikk/vrangbord 2 r, 2 vr
•  glattstrikk
•  omvendt glattstrikk
•  rettstrikk
•  mønsterstrikk 1 (se diagram A)
•  mønsterstrikk 2 (se diagram B)

Strikkefasthet:
Damp prøvelappene før du måler 
dem.
Glattstrikk og mønsterstrikk 1 på pin-
ner nr. 4: 18 masker og 24 pinner =  
10 x 10 cm.
Mønsterstrikk 2 på pinner nr. 4:  
16 m og 26 pinner = 10 x 10 cm.

Bakstykke
Bruk pinner nr. 4 og legg opp –a) 90 
–b) 98 –c) 106 –d) 114 m.
Strikk vrangbord med 2 r, 2 vr. Begynn 
og avslutt med 2 r i alle størrelser.
Når bakstykket måler 4 cm, strikker du 

mønsterstrikk 1 i henhold til diagram A. 
Begynn og avslutt ved markering –a) 
A –b) B –c) C –d) A.
Når bakstykket måler 16 cm, feller du 
10 m jevnt fordelt: [–a) 80 –b) 88 –c) 
96 –d) 104 m].
Strikk videre i mønsterstrikk 2 i henhold 
til diagram B. Begynn og avslutt ved 
markering –a) A –b) A –c) B –d) B.
Når bakstykket måler 28 cm, strikker 
du omvendt glattstrikk og øker 10 m 
jevnt fordelt på pinnen: [–a) 90 –b) 98 
–c) 106 –d) 114 m].
Når bakstykket måler 40 cm, strikker 
du videre i vanlig glattstrikk.
Når bakstykket måler 52 cm, feller du 
10 m jevnt fordelt: [–a) 80 –b) 88 –c) 
96 –d) 104 m].
Strikk videre i mønsterstrikk 2 i henhold 
til diagram B. Begynn og avslutt ved 
markering –a) A –b) A –c) B –d) B. 
Når bakstykket måler 64 cm, strikker 
du omvendt glattstrikk og øker 10 m 
jevnt fordelt: [–a) 90 –b) 98 –c) 106 
–d) 114 m].

Når arbeidet måler –a) 71 –b) 72  
–c) 73 –d) 74 cm, feller du av følgende  
antall masker i hver side, på 
begynnelsen av pinnen: 
–a) 25 m 
–b) 27 m
–c) 30 m
–d) 32 m
Sett de resterende –a) 40 –b) 44  
–c) 46 –d) 50 m på en maskeholder.

Damegenser i lin
Mål, plaggets overvidde: 
–a) 100 –b) 110 –c) 118 –d) 128 cm

Størrelser: 
–a) S –b) M –c) L –d) XL
Modellen på bildet har på seg størrelse 
–a) S.

Materialer:
Linen: –a) 9 –b) 10 –c) 11 –d) 12 nøster

Pinner:
Nr. 3½ og 4



Forstykke
Strikkes som bakstykket, til forstykket måler –a) 64  
–b) 65 –c) 66 –d) 67 cm.

Halsåpning:
På neste pinne fra retten feller du av de midterste  
–a) 22 –b) 26 –c) 28 –d) 32 m. Strikk deretter hver side 
for seg og fell på hver pinne som starter ved halsåp-
ningen, slik: 4 m 1 gang, 2 m 2 ggr, 1 m 1 gang:  
[–a) 25 –b) 27 –c) 30 –d) 32 m].

Skuldre:
Når forstykket måler –a) 71 –b) 72 –c) 73 –d) 74 cm, 
feller du av alle maskene.
Strikk den andre siden på samme måte, men speil-
vendt.

Ermer
Bruk pinner nr. 4 og legg opp –a) 54 –b) 56 –c) 60  
–d) 64 m.
Strikk rettstrikk i 2 cm. Fortsett deretter i mønsterstrikk  
2 i henhold til diagram B. Begynn og avslutt ved mark-
ering –a) B –b) A –c) A –d) A.
Når ermet måler 10 cm, strikker du omvendt glattstrikk 
og øker 8 m jevnt fordelt på pinnen: [–a) 62 –b) 64  
–c) 68 –d) 72 m].
Samtidig: 
Øk 1 m i hver side (2 m fra kanten) vekselvis på hver 4. 
og 6. pinne: 4 ggr: [–a) 70 –b) 72 –c) 76 –d) 80 m].
Når ermet måler 22 cm, feller du 4 m jevnt fordelt på 
pinnen: [–a) 66 –b) 68 –c) 72 –d) 76 m].
Fortsett med mønsterstrikk 2 i henhold til diagram B. 
Begynn og avslutt ved markering –a) B –b) A –c) A  
–d) A.
Når ermet måler –a) 34 –b) 35 –c) 36 –d) 37 cm, feller 
du av alle maskene.
Strikk det andre ermet på samme måte.

Montering
Damp delene forsiktig fra vrangen.
Sy alle sømmer med maskesting (se grunnleggende 
teknikker).
Sy høyre skuldersøm.

Halskant: 
Bruk pinner nr. 3½ og plukk opp –a) 50 –b) 54 –c) 60 
–d) 64 m langs halsåpningen foran og flytt over de  
–a) 40 –b) 44 –c) 46 –d) 50 m fra maskeholderen:  
[–a) 90 –b) 98 –c) 106 –d) 114 m.]
Strikk glattstrikk i 3 cm. Fell alle maskene løst av.
Sy venstre skuldersøm og halskanten.
Merk av for ermehullet: Sett markører på for- og 
bakstykket –a) 20 –b) 21 –c) 22 –d) 23 cm nedenfor 
skulderen. 
Legg ermet slik at midten treffer skuldersømmen, og sy 
i ermet mellom markørene.
Damp sømmene forsiktig fra vrangen.
Sy side- og underarmssømmene.
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Diagram B

Strikk 2 r sammenKast


